

一句话证明我做过雷锋

雷锋精神与95后：新时代新律动

学习雷锋好榜样，对于中国的60后、70后、80后甚至90后，青少年时代可以说是听着这句话长大的。而对于完全成长于全新时代95后这批青年人来说，雷锋究竟是怎样的一种形象呢？在三五来临之际，本期公益周刊特别走进城市里的95后，了解这批新青年眼中的雷锋与雷锋精神。

在走访过程中，记者看到，95后对于雷锋和雷锋精神有着他们自有的理解、兴趣和热爱。

他们有着自己的兴趣。95后的学生徐增在机缘巧合中与雷锋生前所在连连长虞仁昌相识，并被虞仁昌口中的真实雷锋深深吸引，不仅自己创办了公益组织，还邀请雷锋身前的连长、老班长组团进高校巡回演讲。

他们有着自己的行动。主动帮助楼道里的老人拿东西、火车上给买站票的老人让座、走上街头爱心劝募……在“一句话证明我做过雷锋”的路访过程中，每位95后都能脱口而出自己做过的“学雷锋事迹”。他们不只是沉溺于宠爱的孩子，而成长为了主动付出爱的青年人。

他们有着自己的传承。在教育改革的推动下，每位学生都有机会和义务更深入地去接触和理解新时代的雷锋精神。

如果仔细阐释雷锋精神，它所包含的内涵价值经得起各个时代的考验。对于这批95后，也期待着他们做出更具时代特色的新诠释和新传承。



在线下，青年报来到校园向学生开展了“一句话证明我做过雷锋”活动。

青年报记者 张瑞麒 摄

【接力棒】

95后成了“雷锋粉”

一次偶然的机会，让95后的学生徐增和年近90高龄的雷锋生前所在连连长虞仁昌相识，让他全然刷新了对儿时课本中雷锋的认识，并成为了雷锋的“粉丝”。成立公益机构、四处奔走推动高校巡回演讲、服务劳模帮扶“当代雷锋”……徐增和他的公益伙伴们不断在倡导着雷锋精神在现代社会的传承价值。

【公告牌】

“我为人人”申城总动员

上海各区县的学雷锋活动都将于本周陆续展开，包括为广大群众提供面对面的政策解析服务、雷锋COSPLAY秀、开展中西点心制作体验活动以及绿色账户环保活动等。在为公众提供便利服务的同时，也让大家深刻感受到我为人人的精神，并向更多的人普及雷锋精神。

■B02-05

“上海超级杯”志愿者正式上岗 “小冰花”已各就各位 等待发令枪响

上周日上午，东方体育中心举行2016国际滑联“上海超级杯”短道速滑及花样滑冰队列滑大奖赛的赛事志愿者上岗宣誓仪式。伴随着赛事的前期准备工作进入最后的冲刺，“小冰花”们也已整装待发，为本周五开展的“上海超级杯”打气加油。“上海超级杯”虽然是一项新生的赛事，却吸引了大量的志愿者主动报名，更有一批曾参与2015国际滑联世界花样滑冰锦标赛的志愿工作者再次效力。



欢迎扫描二维码
关注“青年公益联盟”

■B08